

Neurastol Granulado Espinar



REGISTRADO
Curación segura de la NEURASTENIA - DESEQUILIBRIO NERVIOSO
DESNUTRICION - ANEMIA - INAPETENCIA - MELANCOLIA
EMBARAZO - CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO
DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS
Cafés Puerto Rico: Cajita Precintada de 100 gramos, a pesetas 0'60 la Cajita.

Las Maravillas de España

ALBUMS PUBLICADOS: MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIÁN, VALENCIA y la Costa de Levante

PRECIO DE CADA ALBUM: 3,50 pesetas en provincias

NO PERDA LA OCASIÓN Y ADQUIERE EN CUALQUIER LIBRERÍA LOS ALBUMS DE... *Las Maravillas de España*

CASA EDITORIAL DALLY-BAILLIERE MADRID

AURORA Compañía Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL 10.000.000 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLSADO 5.000.000 de pesetas.

Don Miguel García Carita --- Mesones, núm. 62. ---

VAPORES PARA ORAN

Servicio quincenal por los magníficos vapores españoles TURIA Y FRANCO

De la Línea Tintoré

Saldrá de Almería el jueves 27 de Julio con escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería, directo, el miércoles 26, a las cuatro de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán, será el jueves 10 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con tres días de anticipación a la salida del vapor, para preparar sus pasaportes: a más de los documentos necesarios, necesitan una fotografía. Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE

Preferencia, pesetas 100; Cámara 76; 3.ª clase, 35; Idem medias billetes para menores de 3 a 10 años, 20.

Para más informes, a sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Paseo del Príncipe, 75.—Almería.

EL DEFENSOR DE GRANADA

Cupon por valor de cinco céntimos en los Almacenes de Tejidos LA PAZ

OFICIOS, 10, Y TIRTE 3 Y 5 (ZACATIN)

Para comprar muebles nuevos y baratos, hay que adquirirlos en el establecimiento de compraventa de muebles usados, Calle Puentezuelas, número 1 frente a Nieva.

Visitar esta casa y os convenceréis de lo económico que vende.

En el taller de encuadernación, de la Viuda e Hijos de los Ríos, instalado en la Alcaicería, núm. 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Postales—El mejor surtido en novedades diarias, los encontrarán ustedes en el acreditado establecimiento de Papelería, Perfumería y Sellos de Caucho del SUCESOR DE CASSO, calle de los Reyes Católicos, 107. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Enfermos del Estómago e Intestinos

TOMADLA

ESTOMACALINA ALFAGEME

ES UN EXCELENTE REMEDIO PARA LA DISPEPSIA, ARDORES ACIDIAS HIPERCLOHIDRIA, NAUSEAS, VOMITOS, DIGESTIONES DIFICILES ETC. CURA RADICALMENTE LOS CATARROS GASTRO-INTESTINALES DIARRICAS, COLICOS.

PRECIO: CUATRO PESETERAS FRASCO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SU AUTOR

DOMESTONOS, 13. MADRID

ESTE PREPARADO ES EL UNICO ENSAYADO EN LA MAYORIA DE LOS HOSPITALES DE ESPAÑA

Carrillo y Compañía

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

Fábrica de abonos orgánicos en Riarfe. Almacenes de toda clase de primeras materias (garantizadas) en Granada, Almería, Málaga, Fiere Guadix y Baza

FABRICACION DE ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Dirección y Oficinas en GRANADA, Alhóndiga, 11 y 13.

Fábrica de Eter Sulfúrico en Riarfe.

No más arrugas y pecas?

Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el

Aqua Argentina

que quita en pocos días las pecas manchas, arrugas y paño del embudo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume.

Frasco grande, 6 pesetas.

Depositorios en Madrid, Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Ferreteria La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 47, duplicado, y Zacatín, 40.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

Oficinas: Colegiata, 7

Casa del "Heraldo de Madrid"

Ingenieros Agrónomos

Academia preparatoria dirigida por los Ingenieros del Cuerpo D. José A. de Diez y D. Ernesto de la Loma

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

Libertad, 15.—MADRID.—Pídanse catálogos.

EL DEFENSOR DE GRANADA

Reyes Católicos, 8, principal

En esta imprenta se hacen con el mayor esmero toda clase de trabajos tipográficos, a precios reducidos.

A los señores comerciantes e industriales conviene anunciar en EL DEFENSOR DE GRANADA, por la importante tirada de ejemplares de este periódico.

Tarjetas, circulares, membretes prospectos, facturas y toda clase de trabajos de imprenta.

Los propietarios de fincas urbanas encontrarán en nuestras oficinas recibos de inquilinato, al precio de 75 céntimos libretas de 100 hojas.

En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista La Moda Práctica que por su claridad y utilidad no debe faltar en ninguna casa.

PRECIOS DE ESTA SUSCRICION

En Granada, un mes, 0,50 pesetas Provincias, tres meses, 2,25 ídem.

El triunfo de un detective

POR MARC MARIO

RAMON SOPENA, EDITOR

Provenza, núm. 95.—Barcelona

115

do y queriale mucho. Ello fué tras un coloquio amoroso que tuvieron.

—¿Quieres hablar claro, al menos, demonio? Pues bien, habla de una vez y dime el nombre de este monstruo.

—¿El nombre del buen muchacho, al que llamas monstruo? ¡Acaso quieres morarte, mi querido Lorenzo?

—El nombre en seguida, el nombre.

—¿Y me colgarás luego, mi querido amigo; no?

—Este hombre; mil rayos, este hombre...

—Prefiero que me cuelgues antes.

—Pues bien, miserable, bandido, condenado, ¿no quieres decirme el nombre?

—No, no y no.

—Peor para ti.

Con la espuma en la boca y los ojos fuera de sus órbitas, Lorenzo se precipita contra Malaguerri. La rabia duplica sus fuerzas; en un abrir y cerrar de ojos desata las ligaduras del prisionero y en el tiempo de decir Jesús, antes que pueda Malaguerri

darse cuenta, el joven italiano ya ha sujetado el brazo y la pierna del lado izquierdo de su víctima con un tercer lazo que reúne ambos miembros y los aprieta fuertemente. Esto hecho, coloca al abate de suerte que se apoya solo en el pie que tiene libre.

Entonces, toma Lorenzo otra cuerda y enlaza, con el nudo corredizo, el dedo meñique de la mano derecha, del abate, por la primera falange; luego tira de la cuerda hasta que el prisionero no se apoya más que en la punta del pie. Espera unos minutos a que la cuerda ceda cuanto pueda ceder, y luego amarra la extremidad.

Acerca la mesa y dispone la vela de manera que la luz dé en el rostro del malhadado abate. Después se sienta a pocos pasos.

Los gritos de algunos avechuchos nocturnos y las iras del viento, tan sólo turban el silencio de la noche.

Lorenzo, con los ojos fijos en los del abate, mira con feroz alegría, las raras manifestaciones de aquel dolor.

El cuerpo de Malaguerri se encoge poco a poco y todo el peso recae al fin en el dedo meñique que la presión pone royo como la grana.

El dolor debe ser horrible. Debaajo de la piel apergamizada del abate, se contrae y dibujan los músculos; por fin, se entreabre su boca y deja escapar un grito desgarrador. Ponenense en blanco los ojos de la cabeza.

Lorenzo parece volverse loco. Su labio superior descubre los dientes, dando a su cara un gesto de león.

—¿El nombre?—pregunta con voz estridente.—¿El nombre del asesino, malvado!

Y alzando una delgada y flexible tira de acero, que en el fusil había, hiere el rostro del paciente.

Malaguerri prorrumpe en un último grito y se desvanece.

Lorenzo le contempla durante algunos minutos, luego desata la cuerda. Y cae el abate.

Vierte en su cara el contenido de una vasija de agua, y cuando Malaguerri da síntomas de volver en sí, tiene Lorenzo la paciencia de esperar, durante un cuarto de hora, a que el desvanecimiento se pase del todo.

—¿Quieres hablar?—le pregunta. Reflexiona bien Malaguerri. Mientras no confiese, sufrirá.

El abate no contesta.

—Por última vez—prosigue el italiano—dime el nombre y domicilio del bandido que ha matado a mi pobre Esperanza.

—Tu Esperanza—responde al fin Malaguerri con una voz que ya no es sino un ligero aliento;—sabe que ha sufrido tanto como estoy yo sufriendo. Tú eres hábil Lorenzo, pero el que mató a tu querida te deja atrás. Así gritó ella, lloró, pidió gracia, y te llamó a ti muchas veces en su auxilio...

—¿Oh, Satán, pero nómbrale!...

—Jamás.

Pues, en guardia, que vuelvo a empujar. Va te he quebrado un dedo, Malaguerri; mas tienes cinco en cada mano.

—Pero me conoces bien, Lorenzo, y sabes que hasta hoy nadie me ha dominado y, de consiguiente, no vas a dominarme tú...

Lorenzo, excitadísimo, sujeta el nudo corredizo al dedo índice de la mano derecha del abate, y vuelve a alzarlo.

Malaguerri tiene fuerzas todavía para no dejar oír siquiera un suspiro; y se desvanece nuevamente.

Y ya Lorenzo, alzaba la mano y se disponía a arrearle un puñetazo en pleno rostro, cuando repercutió un disparo que hizo saltar, hechos añicos, los cristales de la lumbre y a la vez apagó la vela.

Lorenzo agita en el aire las manos; luego cae al suelo, boca abajo.

Malaguerri, desvanecido, por segunda vez, sigue en su horrible postura. Abre la puerta interior a fuerza de empujones, y tres hombres penetran en el calabozo. Son Desclos, Lajarrige, y un desconocido.

Otra detonación saluda la entrada de los nuevos personajes. La bala le roza la sien de Lajarrige. Y saltan hacia atrás.

Medio parapetados tras de la puerta, responden a los disparos que parecen provenir de la lumbre.

Malaguerri, casi muerto, ni ve, ni oye nada.

—Como se habrá supuesto ya, los

asaltantes eran Andrea y Manita, con Dumollard, por ayuda, que intentaron dar un golpe para librar al abate; mas no contaban con una puerta que resistiera sus muchos esfuerzos.

Todos los que hizo Dumollard resultaron vanos contra la armazón de cadenas y barras de fierros que detras de ella había.

Las detonaciones desvelaron a la guarnición de la yesería.

Antonio, Guillermo y Andrés, corrieron a sus armas y el fuego retumbó en aquellos parajes silenciosos.

La Condesa y sus secuaces, viendo que nada podían hacer se refugiaron en los bosques inmediatos, seguidos por las balas que pasaban silbando junto a sus oídos.

Contestaban, empero; bien que sin ningún resultado, porque sus adversarios hacíanse invisibles en la obscuridad.

Y también a ellos les protegían las tinieblas, excepto Dumollard, herido en una pierna, estaban la Condesa y su sirvienta sanas y salvas. Así huían a todo correr.

—¡Malaguerri está perdido!—dijo, con rabia Manita cuando ya era tal la distancia que podían pararse sin temor alguno.

—¿Has visto a qué horrible suplicio le han condenado?—pregunta, estremeciéndose, la Condesa.

—¿Lástima que no le mataran, al menos para evitarle tanta tortura.

—Creí que Dumollard derribaría la maldita puerta.

—Y ahora ¿qué haremos? Nuestros enemigos están en guardia y son muchos.

—Por lo menos tengo la satisfacción de haber matado a ese perillán de Lorenzo.

Durante esta conversación, Dumollard, calmado, y muy tranquilamente, puso unas vendas a su ligera herida. La Condesa le dijo:

—¿Qué piensas tú de todo esto?

—Que somos los más débiles.

—¡Pardiez! ¿harto lo sé. ¿Pero no se te ocurre ni un consejo que dar-nos?

—No se me ocurre consejo alguno. Adonde ustedes me digan que vaya, iré; lo que ustedes me digan que haga, lo haré.

—¿Y tú, Manita?

—Ahora ya se ha dado aviso; estarán ellos en guardia, y nuestro buen abate se halla totalmente a su disposición.

—No sé, no sé...

—Continuaremos algunos días en este país; intentaremos, otra vez, librar a nuestro desgraciado amigo; pero, en verdad, yo no espero triunfar. Sin embargo, cuando tengamos la certidumbre de que todo acabó, huiremos. Pronto nos olvidarán, y más tarde, al año, a los dos años o a los diez, encontraremos descuidados a Desclos, Antonio y demás.

—Pero, antes de esto, Manita,

quiero acabar con la odiosa Léonie de Brusseau.

—Acabaremos con ella.

—Vamos a lanzar a Dumollard en su contra.

Mientras Andrea, Manita y Dumollard desaparecen en el interior del bosque, Desclos desata a Malaguerri, lo acuesta en su cama y ocúpase en frotarle con alcohol los miembros doloridos y los cardenales que las ligaduras hacían.

Levantán a Lorenzo. La bala le atravesó de parte a parte, y se teme que afectara a un pulmón.

Antonio y sus dos acólitos han salido en persecución de los asaltantes, pero perdieron sus huellas en la oscuridad.

Desclos llegaba en el preciso momento en que Andrea y Manita miraban a Malaguerri a través de los cristales oscuros de la lumbre. Acompañábanle tres personas más. Una de ellas, el famoso médico que Antonio mandó llamar para cuidar a la señora Germain.

Los otros son dos agentes, escogidos entre la policía secreta, que vienen a hacerse cargo de Malaguerri, porque las autoridades competentes dieron orden de que se aprehendiera a nuestro personaje.

Al llegar a la yesería, encontró Desclos a Antonio dormido en la gran sala y, por su propia cuenta, con interés muy natural, bajó para asegurarse del estado en que se hallaba Malaguerri.

EL DEFENSOR DE GRANADA

TELEGRAMAS

Informaciones ministeriales

Madrid 17

De Gobernación

El señor Ruiz Jiménez ha manifestado a los periodistas, que el conde de Romanones, aunque mejorado, sigue en cama.

Se lamentó el ministro, de la huelga de los Altos hornos de Málaga, y que surja en los comienzos de una industria que tanto necesitamos.

Ha ordenado al Gobernador, que procure la inteligencia de los patronos y obreros.

El Gobernador de Málaga le ha telegrafado, que los civiles tuvieron que rodear al bandido Pasos-largos y evitar que un grupo de vecinos de Ronda le libertara, de los cuales, dos han sido detenidos.

El Ministro agregó, que el Gobernador de Cáceres le comunica, que al intervenir en una riña el guardia civil Marcelino Márquez, resultó con dos heridas de arma blanca, pero su compañero José Palacios, hirió a los dos contendientes.

En Oviedo también ha sido herido en un muslo de un escorpión, el guardia civil Francisco Ruiz Rodríguez. Hay dos detenidos.

De Fomento

El señor Gasset, al recibir hoy a los periodistas que hacen la información en su Ministerio les ha dicho, que muy pronto dictará una Real orden disponiendo, que las expediciones de carbón lleven guías, para saber de dónde procede cada cargamento, a fin de que los destinatarios no acepten las mercancías de origen dudoso, o que se hallen en malas condiciones, como suele suceder.

Añadió el ministro de Fomento, que le había visitado el señor Sánchez de Toca para pedirle que interponga su mediación cerca de las Compañías ferroviarias, con objeto de que manden a las estaciones suficiente material para cargar remolachas.

Dijo además el señor Gasset, que ha conferenciado con los ingenieros encargados de la pavimentación de Madrid, a fin de que preparen obras para el mes de Octubre, con objeto de dar trabajo a los obreros y remediar en lo posible la crisis obrera en el próximo invierno.

Por último manifestó el señor Gasset, que está recibiendo comunicaciones de distintos servicios hidráulicos, diciendo que los pueblos se apresuran a ayudar al Gobierno en cuanto de ellos depende.

Notas políticas

Madrid 17

Ministro de viaje

El señor Burell se propone marchar mañana a Vitoria, para acompañar al señor Dato en el concurso obrero que allí se va a verificar.

El ministro de Instrucción representará al Gobierno en dicho acto.

La indisposición del Presidente

A última hora, el ministro de Estado comunica desde San Sebastián, que el conde de Romanones ha mejorado bastante en la indisposición que padece.

Desde Santander

Madrid 17

El Rey

Don Alfonso recibió en audiencia al arzobispo de Sevilla cardinal Almaraz, hablando del accidente automovilista que sufrió el cardenal en las Caidas.

Una comisión de diputados presentó al Rey a la comisión de mercaderías, quienes le expusieron las dificultades para proveerse de carbón, manifestándole que si los dueños de las minas de Asturias no cumplen el compromiso de facilitar mensualmente dos mil quinientas toneladas de carbón, la industria pesquera se arruinará y tendría que suspender el trabajo.

El Rey reconoció la gran importancia de este magnífico y difícil problema, prometiendo interesarse cerca del Gobierno para que adopte los medios de resolverlo.

El aviador Hedilla

Acompañado del Gobernador ha cumplimentado al Rey el aviador Hedilla.

Este manifestó que estaba asombrado de los conocimientos de aviación que tiene el Rey, quien le fué indicando con precisa exactitud los puntos de las montañas de Huesca donde había podido aterrizar y elevarse.

El aviador Hedilla prometió a don Alfonso hacer un segundo raid de Santander a Madrid.

A San Sebastián

Los infantes don Carlos y doña Luisa marcharán mañana a San Sebastián, regresando el día 25 a Santander.

Desde San Sebastián

Madrid 17

La enfermedad de Romanones

El conde de Romanones, aunque mejorado, seguirá varios días en cama, por consejo de los médicos, pues se haya necesitado de descanso.

Por este motivo, ha suspendido el viaje a Santander y Vitoria, que tenía que hacer con el Rey, y en su lugar, acompañará al Monarca uno de los ministros.

Por el hotel del Presidente han desfilado todas las personalidades políticas y particulares, interesándose por el enfermo.

También se reciben infinidad de telegramas.

El conde de Romanones habló por teléfono con el ministro de la Gobernación, quien le dijo, que nada ocurría.

El veraneo regio

En el Palacio de Mitamar se ha celebrado la recepción de autoridades, cumplimentando a la Reina Cristina.

Es seguro, que el Rey llegará el domingo a bordo del Giralda, asistiendo por la tarde a las carreras de caballos.

El lunes irá a Vitoria, para asistir al concurso obrero, regresando a San Sebastián en el rápido de la noche.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Dfa 16, Dfa 17. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Acciones

Table with columns: Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

Obligaciones

Table with columns: Cédulas Hipot. 5 por 100, Idem del 4, Obligaciones azucareras, etc.

CAMBIOS

Table with columns: París a la vista, Francos, Londres Libras, etc.

BOLSA DE PARÍS

Table with columns: 4 por 100 exterior español, 4 por 100 francés, etc.

La guerra europea

Rusia y Rusia

El parte austriaco

El comunicado oficial de Viena dice lo siguiente: Frente ruso.—Ejércitos de Hindenburg. Los contingentes de la región polaca avanzaron al Sur de Huelwich en el Stochod, y en el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.

Frente italiano.—Estos renovaron los violentos ataques en la región de Gorizia, dirigidos contra nuestras posiciones a la altura Este de la línea de Salvanog, Vento Hiva.

En casi todos los puntos el asalto fué contenido por nuestro fuego.

En algunos sectores donde los italianos lograron penetrar en nuestras trincheras avanzadas, fueron desalojados por contrataque.

Todas las posiciones quedaron en nuestro poder y nuestras tropas infligieron al adversario serias pérdidas.

Aprisionamos cuatrocientos, incluso un teniente coronel, siete oficiales, seis ametralladoras y dos lanzaminas.

El batallón de cazadores número 2, y contingentes de los regimientos de infantería 24 y 48, se distinguieron en estos combates.

Cerca de Fagora fracasó la tentativa de avance de algunas compañías italianas.

Debiles fuerzas enemigas atacaron

nuestro frente del Monte Sabio y Monte Interroto, siendo fácilmente rechazado.

En el teatro Sudeste se desarrollaron acontecimientos de importancia. En la noche del 14 al 15 nuestra escuadrilla de hidroplanos atacó Valleria, haciendo blanco en las baterías de la costa, en un buque de mercancías y en otro anclado en el puerto.

Siete hidroaviones enemigos, la mayoría franceses, apoyados por tres aeroplanos de combate franceses y protegidos por algunos torpederos, los cuales se mantuvieron en alta mar, atacaron a Trieste.

El teniente Banfield, se elevó a rechazar a los adversarios y forzó a aterrizar un aparato enemigo en el golfo mismo.

El aviador persiguió otro aparato enemigo y después de lucha aérea fué derribado.

Los tripulantes del avión enemigo perecieron.

Los aviadores enemigos lanzaron bombas sobre el puerto con daños insignificantes.

Hasta ahora se sabe que hay muertas dos personas, otra herida gravemente y otra leve.

Maniobra fracasada

Según los últimos informes recibidos en San Petersburgo, la ocupación del desfiladero de Jablonitz, en el nacimiento del río Pruth, tiene gran importancia.

Esa ocupación significa el fracaso de la maniobra del archiduque Carlos, que estando encargado de la defensa de todas las vías de comunicación de Hungría, delineó en el mes de Julio una ofensiva seria, que determinó el repliegue de las vanguardias rusas.

El archiduque preparaba un nuevo avance en la Bukovina, para amenazar las comunicaciones de la retaguardia del general Letschinsky y todo el ala del frente estratégico ruso.

La toma del desfiladero ha hecho fracasar tales propósitos.

Operaciones germánicas

El parte oficial

El comunicado oficial de Berlín dice lo siguiente: Frente Occidental.—Hubo ayer considerable actividad.

En el Sudeste de Armentieres y Artois, región de Posieres, los ingleses continuaron sus infructuosos ataques.

Hasta ayer mañana y durante el día no atacó su infantería.

Al Norte de Orillers fracasó el ataque nocturno.

En la región del Aisne en Moulin-sous-vent, hubo actividad de ambas artillerías, en conexión con un infructuoso ataque con gases asfixiantes, ejecutado por los franceses.

Al este de Reims rechazamos fuertes secciones de reconocimiento de los enemigos.

Teatro Oriental.—Desde el mar hasta la región de Sur del Dniester, ningún acontecimiento importante.

Las secciones de la legión polaca efectuarán un corto ataque.

En la región de Hulewiez las patrullas alemanas penetraron en los puestos avanzados de los rusos al Este de Kieselín, apresando 1 oficial y 163 hombres.

Al Norte del Dniester los rusos después de los sangrientos descalabros que sufrieron el día 14 se limitaron ayer a los ataques aislados con escasas fuerzas, que resultaron infructuosos.

En los Cárpatos nos apoderamos de la altura Stara Vipyozna al Norte de Capul.

En los Balcanes.—Al Sur del lago de Doynan, rechazamos fácilmente ron nuestro fuego intentos de ataques de algunos batallones franceses.

Inquietud en Alemania

El Gobierno alemán comienza a sentir serios temores ante las nuevas tentativas de los rusos para apoderarse de Kovel y Minsk.

Se han visto ya en Sarny considerables cuerpos de tropa rusa que se dirigen al río Smolod a marchas forzadas.

Los generales Lescha y Kaledine han recibido importantes refuerzos.

La acción turca

Avance de los otomanos

Según noticias de origen turco, recibidas en Berlín, toda la Persia meridional se encuentra en poder de los otomanos.

En la región de Revauduc, al Este de Mosul, los turcos obligaron a los rusos a retirarse en dirección al Este de Urmia.

El ala derecha turca ha avanzado también en Armenia, en dirección al Norte de Sert.

Los rusos han tenido que evacuar la población de Murad.

En el mar

Buques hundidos

Comunican de Copenhague a Roma, que un submarino inglés desapareció hace pocos días a la entrada del puerto de Constantinopla; después de hundir dos grandes navíos.

Añade el despacho, que los arrabales de Constantinopla han sido bombardeados.

Mercantes hundidos

Durante el pasado mes de Julio, los submarinos de las potencias centrales han hundido setenta y cuatro buques mercantes enemigos, con 103 mil toneladas de registro bruto.

Trescientos ahogados

Dicen de Turín, que se confirma que el crucero acorazado Leonardo Vinci explotó a causa de un incendio que se produjo a bordo.

A más de la pérdida del barco, hay que lamentar la de trescientos hombres que perecieron ahogados.

Sumergible cazado

Participan de Copenhague, que en Alemania se cree ya que el Bremen ha caído en las redes que los aliados colocan en el mar para capturar submarinos.

A vista de esto, parece que los alemanes no se atreverán a enviar a América nuevos trasatlánticos sumergibles.

Miscelánea de la guerra

Las bodas innecesarias

Comunican de Dresde a Amsterdam, que el propietario de un auto móvil ha sido multado, por haberlo facilitado para una boda.

La policía alega para la imposición de la multa, que una boda no es una necesidad urgente, sino un simple placer.

Una protesta

Los periódicos de Atenas afirman, que el jefe del Gobierno helénico, Zaimis, ha protestado ante el embajador de Turquía en aquella capital, de las persecuciones que sufren los griegos en el Asia Menor.

Libertad electoral

Un periódico antivenizolista de Atenas dice, que los Gobiernos aliados han encargado a sus ministros cerca del Gobierno griego, que hagan la declaración, de que están dispuestos a conceder una absoluta libertad al país, permitiendo la celebración de elecciones en Salónica y hacer todo lo necesario, para que las elecciones se verifiquen con absoluta libertad.

Recado con bombas

Se sabe en Londres, que los artilleros ingleses que pelean en el frente francés, ponen en algunas de las mayores granadas que disparan contra las líneas alemanas, la siguiente inscripción: «Para los asesinos del capitán Fryatt».

Falta de armonía

Comunican de San Petersburgo, que en los campos de prisioneros establecidos cerca de Kieff, ha sido preciso separar a los austríacos de los alemanes, para evitar que lleguen a las manos.

Entre unos y otros no hay unanimidad de criterio respecto al modo de apreciar la marcha de la guerra.

Acogida entusiasta

Telegrafían de Colonia, que el Kaiser, en su paso hacia el frente de combate, visitó la Catedral y la ciudad.

En todo el tránsito fué objeto de entusiastas aclamaciones de miles de personas.

Austríacos a filas

Informes de Ginebra dicen, que se anuncia un nuevo llamamiento en Austria, para el día 28 del mes actual, de nueve clases de landsturm, formados por hombres declarados aptos para el servicio en la última revisión de la quinta de 1897.

Los muchachos de veinte años se incorporarán a filas a primeros del mes corriente.

LA INYECCION YER. Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA (purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes. Resultado infalible del 99 POR 100 de los casos. PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 4. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

SERVICIO ESPECIAL SEMANAL de buques de vela entre los puertos DE ALMERIA.-BARCELONA y viceversa, admitiendo toda clase de carga a fletes muy reducidos. Para informes: Francisco Romero Molina.-Andén de Costa, 46 ALMERIA.

La Mutuelle de France et des Colonies ha obtenido en sus dos ramas, Vida y Fallecimiento, MIL TRESCIENTOS DIEZ MILLONES de fr. de suscripciones, contando con 530.000 ASOCIADOS. Esio resultado débense a la seguridad absoluta y excepcionales ventajas que esta Sociedad ofrece a sus dos adherentes.

A la magnífica faena sigue una gran estocada. (Ovación). Tercero.—Posada, desconfiadísimo con la muleta, atiza un pinchazo malo, media estocada atravesada y un descabello. (Pitos). Cuarto.—Gaona llena el segundo tercio, cogiendo tres pares superiores. (Ovación). Después muleta admirablemente, dando varios pares naturales y de pecho magníficos. Con el estoque da tres pinchazos y un descabello. (Palmas). Cuarto.—Lo banderillea Joselito, siendo ovacionado. La faena de muleta que ejecuta a continuación es magnífica, habiendo en ella pasas de todas marcas. Cuadrado el bicho lo echa a rodar de una buena estocada. (Ovación). Sexto.—Posada, bruce con la muleta, empica para deshacerse del bicho, dos pinchazos y una estocada. Estado de Flores. Telegrafían de Badajoz, que el diestro Flores, herido en la corrida de ayer, fué trasladado hoy a la fonda en una camilla. La noche anterior, la pasó bastante intranquilo. Constantemente le aquejaron agudos dolores, que no le permitieron dormir. La lesión es más importante de lo que se creyó en un principio, pues los médicos afirman que le interesa órganos importantes. El cuerno de la res le rozó la arteria femoral, que ha quedado al descubierto. Hoy se le ha levantado el apósito, administrándosele aséptica inyección de cafeína y aceite alcanforado para calmarle los dolores. Después de la cura, que se limitó a renovar los vendajes, quedó más tranquilo y pudo dormir algo. Para evitar posibles complicaciones, se ha desistido, por ahora, de trasladarle a Madrid. Además, la familia del herido, lo ha telegrafiado así. Flores salió a torrear ayer en sustitución de Ballesteros, que no llegó a tiempo a Badajoz. Por el hotel donde se aloja el herido desfilan numerosas personas, interesándose por el estado de Flores. También se reciben muchos telegramas de Madrid, Valencia y otras poblaciones.

TOROS Madrid 17

En Badajoz. Con un lleno completo se ha celebrado la segunda corrida de feria. Se han lidiado toros de la ganadería de Palhas, que han sido grandes, pero mansos. Primero.—Martín Vázquez muleta breve y ceñido, deja dos pinchazos en buen sitio, entrando bien y termina descabellando. (Ovación.). Segundo.—Ballesteros, desconfiadísimo, hace una faena larga y sosa, durante la cual sufre varios desarmes. Con el estoque se harta de dar pinchazos y alguna estocada mal puesta y entrando mal. La presidencia le envió dos avisos. Tercero.—Martín Vázquez trastea valentísimo, dando algunos superorísimos pares altos y de pecho en los mismos pitones. Llegado el momento de herir, echa a rodar el bicho de media estocada superior. (Ovación.) El público silba al ganadero por la mansedumbre de los toros. Cuarto.—Ballesteros, receta un pinchazo. El banderillero Chatín, al dar un capotazo, cae en la cara del bicho. Martín Vázquez acude oportunamente y le libra de una cornada. (Ovación). Ballesteros acaba de media estocada bien puesta. (Palmas). Quinto.—Martín Vázquez, valentísimo con la muleta, atiza una gran estocada, atracándose de toro. (Ovación). Sexto.—El banderillero Rivera, al capotear, es cogido aparatosamente y corneado en el suelo. Ballesteros muleta con precauciones, larga un pinchazo en la barriga, otro a paso de banderillas, y como final un bajonazo indigno. (Pita monumental).

En Ciudad Real

La entrada es mediana. Se lidian toros de Medina Garvey. Todos ellos son chicos. Primero.—Gaona hace una faena larga, procurando apoderarse del bicho que está hecho un manso. Lo despacha de un pinchazo, media estocada y un descabello. Segundo.—Joselito muleta admirablemente, ganando repetidas ovaciones.

Varias noticias

Madrid 17. Voraz incendio. Dicen de Salamanca, que un voraz incendio ha destruido tres casas de la calle de San Pablo. Del comercio de ultramarinos y la relojería, establecidos en la planta baja de esas casas, ningún género se ha salvado. No han ocurrido desgracias. A las diez de la mañana se logró localizarlo. Las tormentas de Canfranc. Telegramas de Huesca, informan sobre las terribles tormentas que descargaron ayer en la zona de Canfranc. El puente de la carretera de Francia ha quedado destruido, e interceptado el paso de peones, carrajes y caballerías. Las aguas arrastraron el trozo de carretera, produciéndose un gran des-

Extranjero

Madrid 17. Terrible ciclón. Cablegrafían de Kingston, que ha pasado sobre Jamaica un terrible ciclón, que duró varias horas. Han resultado varios muertos y muchos heridos. Los daños materiales son enormes. Nueva embajada. Comunican de Buenos Aires, que la Cámara ha aprobado la creación de una embajada de la República Argentina, en Madrid. La marina yanqui. Noticias de Washington dicen, que después de dos horas de discusión, la Cámara ha aprobado el informe sobre la marina, por 283 votos contra 31. El proyecto ha pasado al Senado con una enmienda que prevee la construcción de diez y seis buques de guerra de primera clase, en el plazo de un año. Además se solucionarán rápidamente las divergencias sobre las cuestiones del aumento de personal y el programa de amplias construcciones. El proyecto, en cuanto lo apruebe el Senado, lo firmará el presidente. Es el proyecto de más importancia que registra la Historia de los Estados Unidos. Representa un gasto total de dólares 315.800.000. Se autoriza al presidente, en caso urgente, para aumentar hasta 87.000 el número de hombres de la Marina del Estado.

Consulta médica de régimen para sanos y enfermos. DR. VELAZQUEZ DE CASTRO. Catedrático de Terapéutica. Enfermedades Internas. De once a tres. Los Aranda, 5.

LA GIRALDA. Droguería de Carmelo Muñoz Casañó y PISCADERIA. Frente al almacén del Negro. Surtido en drogas y productos químicos y farmacéuticos.—Agua mineral.—Ortopedia y cura Lister.—Perfumaria.—Preparados para el cabello. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

LA SEÑORA D. María de las Angustias Rodríguez-Acosía y González de la Cámara, de López de la Cámara, Falleció piadosamente en el Señor, el día 11 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. A. Todas las Misas que se celebren el sábado, 19 del mes actual, en las iglesias de San Andrés, Hospitalicos, San Justo y Pastor, Santa Escolástica, Sagrario, San Matías, San Gil, Santa María Magdalena, San Antón, San Pedro, Residencias de PP. Redentoristas y PP. Capuchinos y en el Altar instalado en la Santa Iglesia Catedral a Nuestra Señora de las Angustias, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su esposo, hijos, hermanos y hermanos políticos, quienes ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones, encomendándola a Dios Nuestro Señor.

mara de Comercio D. Fernando Lillo Durante. 9.ª Poesía festiva de sabor local, con libertad de asunto, que no exceda de 100 versos. Premio un objeto de arte de don Eduardo Labaig de la Escalera, presidente del Cabildo.

El jurado otorgará los accesit que crea convenientes. Los trabajos habrán de dirigirse en la forma acostumbrada al señor secretario del jurado D. Carlos Mellado Pérez de Meca, hasta el día 12 de Septiembre a las doce de la noche.

Quej-s del vecindario Los vecinos de la calle de San Juan de los Reyes están ya en trance de suicidarse o cometer algún asesinato con el cañero del distrito, apellidado Tapia, que ha decidido sitiar por sed a sus desgraciados súbditos, privándoles hace tiempo del preciado líquido.

Y los sufridos vecinos de referencia nos ruegan llamemos la atención del Alcalde sobre estos hechos, por si tiene a bien dictar sus superiores órdenes a fin de subsanar tal estado de cosas, y que los habitantes de la calle de San Juan de los Reyes puedan conseguir el líquido acuoso a que tie en derecho, cesando la sequía a que los tiene condenados el Neptuno de referencia.

Los veteranos de Africa Su Majestad el Rey ha firmado un Real decreto, cuya parte dispositiva dice así: 1.ª El disfrute de pensiones de cruces no incapacitará a los supervivientes de la campaña de Africa de 1859 y 1860 para el percibo de la pensión creada por la ley de 13 de Enero de 1916, si bien aquellas habrán de ser renunciadas al solicitar la concedida a los supervivientes.

2.ª No podrán acogerse a los beneficios de esta ley, según lo establecido preceptivamente en su art. 4.º, los supervivientes de que se trata, que vengán disfrutando sueldo, pensión o cualquier otro haber del Estado, de fondos provinciales o municipales. 3.ª Se entenderá ampliado, para los efectos del disfrute de pensión en favor de los supervivientes de la campaña de Africa aludida, el concepto de pobreza legal de los propios recurrentes a este beneficio a todos los casos taxativamente señalados en el artículo 14 de la ley de Enjuiciamiento civil, que constituyen la íntegra declaración de la pobreza, en el sentido jurídico de su aplicación al presente caso.

4.ª El plazo para presentar instancias y justificar la aptitud para el percibo de las pensiones que otorga esta ley se entenderá ilimitado, formándose una escalafón provisional con los aspirantes que hasta la fecha hayan acreditado su derecho, para que comiencen desde luego a disfrutar este beneficio.

Noticias militares Orden de la plaza Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Juan Ramírez Cassinello, teniente coronel de Artillería.—Imaginaria, don Eugenio Foch, Climaco, teniente coronel de Infantería.—Hospital y provisiones, don Gabriel Alhambra Echevarría, capitán de Infantería.

Recompensas Se concedió la cruz blanca del Mérito Militar, pensionada, al coronel de Estado Mayor D. Miguel Correa Oliver, y mención honorífica al hoy general de brigada D. Guillermo Reyna Manescau y al capitán y primer teniente de ingenieros, respectivamente, D. José López Otero y D. Alejandro Más de Gominda.

Carreras de caballos Se autoriza la concurrencia de jefes y oficiales a las carreras de caballos que han de celebrarse en el presente mes en Sanlúcar de Barrameda (Cádiz).

Ayudantes de campo Se nombran ayudantes de campo de los generales de brigada, D. Emilio Barrera y D. Juan Reixa, respectivamente, al capitán de Ingenieros D. Rafael Fernández y López y al de Infantería don José Pérez Penamaria, cesando en dicho cargo cerca del último general citado, el capitán de Infantería D. Francisco Arias de Reixa.

Matrimonios Real licencia para que pud con rraer matrimonio, el capitán D. Adilgria don Francisco Ilurroeta González.

el ejército, quede perfectamente aclarado el motivo de su presentación, ya que pudiera ser éste falta de celo en los médicos, que por la presente disposición quedan encargados de llevar a cabo la vacunación de todos los mozos, se presente por V. S. la mayor atención a los expedientes que el ramo de Guerra pudiera pasar a ese Gobierno para exigir la debida responsabilidad al facultativo que hubiera dejado de cumplir lo prevenido.

Casos y cosas

Niñas quemadas En el hospital de San Juan de Dios fueron curadas ayer: María Sánchez Bautista, de seis años, de quemaduras graves en ambas piernas que se las causó al caerse en una lumbre encontrándose en su domicilio Candiotia 6.

Y Dolores Alvarez de quemaduras en el brazo derecho, las que se las produjo también en su domicilio, Santa Escolástica, 16.

En el mencionado hospital de San Juan de Dios, fueron curados anoche Antonio Guevara Muñoz y Gracia Cotrea, de contusiones que se produjeron casualmente.

Contra el marido En la Jefatura de Policía compareció ayer tarde Dolores Puerta León, de cuarenta y siete años, denunciando que su esposo José Calmaestra Marin, se encuentra siempre hecho un bocoy, por cuya razón la maltrata, igual que a sus hijas.

Meridos En la Casa de Socorro han sido curados: María Martínez de la Rosa, de diez y ocho años, de herida incisa en el antebrazo derecho; Francisco Romero, de cuarenta y dos, de fractura del dedo medio de la mano derecha; José Sánchez, de ocho, de heridas en la frente y pierna derecha; José Capilla, de diez y nueve, de luxación del radio en su extremidad superior; Francisco Gutiérrez, de doce, de herida contusa en la frente; y Miguel Martín, de tres, de herida contusa en la ceja izquierda.

Mujer herida Rosario Hidalgo Castilla, de cuarenta años, fue golpeada ayer, por su esposo José del Pozo Martín, en la calle de Capuchinas.

Resultó con una herida incisa de cinco centímetros de extensión en la región cervical. Fue curada en la Casa de Socorro y se dió conocimiento del suceso al Juzgado del Sagrario.

Una caída En el Zacatín dió anoche una caída don Alfonso García Núñez, resultando con una herida contusa en la cabeza, de la que fue curado en la Casa de Socorro.

EL BUEN GUSTO

ZACATIN, 12 Modelos de sombreros para señoras, los más nuevos y elegantes, elegidos en los principales centros de la Moda.

Los envases vistosos en que se envuelven los dentífricos modernos adornan y embellecen más o menos un tocador elegante. El vi jo «Licor del Pollo» adorna y embellece solamente la boca del que lo usa.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y antiagrástrico, que cura el 98 por 106 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, espartanos, alcoholépses, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOGH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago, y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOGH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª MADRID (España), el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis por correo, reservándose.

En Granada, Gálvez, Mesones, 81, y principales boticas.

«El mejor postre Mermeladas Trevijano» Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá salvan a los niños.

Cartera de un Oidor Sin señalamientos Para hoy no se han hecho señalamientos por estar dedicada la Sala de Vacaciones a las vistas previas.

Sala de Gobierno Hoy como sábado se reúne la Sala de Gobierno de esta Audiencia.

Entrada de pleitos Juzgado de la Carolina.—Don Luis Alarcón Romero, con D. Félix Díez y Díez, como representante de la Sociedad arrendataria de la mina «La Inmediata» sobre indemnización por accidente del trabajo.

Andijar.—Señora condesa de Villaverde de la Alca, con D. Andrés Lacal y Gómez, procurador, sobre incidente de nulidad de actuaciones en diligencias de habilitación de fondos.

Córn.—Don Antonio Rodríguez Cabrera, como marido y representante le-

gal de doña Antonia Benítez Pérez, contra D. Francisco Benítez Benítez y otros, sobre nulidad de escritura y reivindicación de una finca.

Crónica de espectáculos

Teatro Alhambra Los Condes de Carrión

Les cloches de Corneville, «Las Campanas de Carrión» o «Los Condes de Carrión», que todo es uno y lo mismo, sirvió anoche para demostrarnos la plausible candidez de nuestros abuelos, a quienes tanto satisficían estas zarzuelas de asunto terrorífico. El mundo ha dado muchas vueltas, desde entonces, y los nietos de aquellos infelices sabemos ya tantas cosas, tantos secretos conocemos y tan espíritus fuertes hemos llegado a ser, que ya no hay duende, fantasma, trago o vestigio capaz de sacudir nuestro cordaje nervioso. ¡Buenos duendes nos dé Dios a estas alturas!

Así pues, la refundición de las tales Campanas, tocadas anoche, nos resultó agradable, si, pero no nos conmovió ni poco ni mucho. Ante el terror de aquellos miserables plebeyos, una sonrisilla céptica se dibujaba en nuestros labios... Y nada más.

La misma inocencia del asunto se manifiesta en la música y la misma sonriente tuvieron para ella nuestros labios. Todo aquello tan cándido, tan incompleto, tan liso, tan llano, es muy poco para los de hoy, acostumbrados a las grandes complejidades y complicaciones.

Solo los que vivieron el repertorio en boga en el comienzo del último cuarto del siglo pasado, a mucho adelantar, pueden sentir cuanto en Les Cloches, «Las Campanas» o «Los Condes de Carrión» ocurre. Es decir, que hay que peinar ya muchas canas o estar caivo del todo para emocionarse de verdad oyendo las terroríficas campanas del castillo de Carrión.

La ejecución de la obra, bastante buena. El señor Hernández hizo un magnífico Gaspar y oyó por ello muchos y muy merecidos aplausos. También se distinguió, y mucho, la señorita Téllez, que es una monísima tiple y una gran actriz, dada a conocer en estos dos o tres últimos días. Es muy joven, casi una niña y tiene excelentísima madera: llegar a, por consiguiente. La señorita Sanz, M., muy justa, como siempre y el señor Gari, igualmente. Los demás, lo suficientemente discretos para completar el conjunto.—Telonillo.

Mañana domingo se despide de Granada la Compañía del Sr. Aguado.

El estuche de monerías y Los condes de Carrión, dos obritas primorosas que hace muy bien la compañía que actúa en el coliseo de verano, se anuncian para hoy a primera y segunda hora.

A las diez y media se celebrará el estreno de la zarzuela en dos actos de Ventura de la Vega y los maestros Valverde y Foglietti, que se titula Los apaches de Paris.

A cuarta hora, La carne flaca, obra en que obtuvo un gran éxito la noche de su reprise la compañía del señor Aguado.

Por no haberse recibido el material de orquesta de La villa triste y descañarrada, parodia de La ciudad alegre y confiada, ha tenido que aplazarse su estreno para mañana domingo y si la duración de la misma lo permite, se representará dos veces en vista del interés que ha despertado en el público.

Sesión Regio Para esta noche se anuncia un magnífico programa compuesto por obras de gran mérito.

Se estrenará la preciosísima película en tres partes El Polichinela, obra interesante y artística, verdadero triunfo de la cinematografía.

Hay también en el programa otra nota sugestiva, la película Ejército y Marina alemán, del natural.

Mañana, la emocionante película Padre, por el eminente trágico Zaccóni.

Cine Colón De verdadero éxito puede calificarse la presentación de Las leyes de la casualidad. Hoy se proyectará la segunda serie de la citada película, que tiene por título Un rey, un conde y un bandido, en la que, como en todos los episodios de esta novelesca obra cinematográfica, aumenta cada vez más el interés que despierta desde un principio.

Mañana domingo, tercer episodio de La moneda rota, en funciones de tarde y noche.

Completarán el programa preciosas películas del mayor interés y gracia, como la de Charlot proyectada anoche.

En el establecimiento de pianos de los señores López y Griffo, se despachan localidades para estas funciones.

Plaza de toros En la función de anoche los chistosísimos clowns Cerdani y Eduardini presentaron, como se tenía anunciado, el grandísimo intermedio cómico. «El perro policía», que hizo pasar un rato delicioso al numeroso público que llenaba la plaza.

Los demás números, como de costumbre, fueron muy aplaudidos, especialmente el popular Charlot.

Para el lunes se anuncian tres debuts.

La compañía Vergara-Calvet Añicados al teatro que conocen muy bien a la compañía Vergara-Calvet, que viene realizando una brillante campaña por los principales teatros de la Península, se han acercado a la empresa del teatro Alhambra para gestionar que contrate a dicha compañía ahora que hay facilidades da traerla para cuatro o seis funciones, cuando pase por Granada, antes de que siguiendo su excursión artística, se dirija a Santander y otras capitales del Norte de España.

la compañía Vergara-Calvet obras policíacas y de gran espectáculo.

Aquel melodrama famoso Los dos plieles, que dió a conocer a nuestro público hace años la compañía del gran actor Cepillo y que siempre despierta vivísima emoción; y otra obra no menos sensacional, La Alondra y el milano, que conocimos el año anterior y dió grandes llenos, la lleva también de repertorio la compañía Vergara-Calvet, con los poderosos alicientes de presentarla con grandioso decorado y propiedad insuperable, y de contar con dos niños, actores precoces, que desempeñan sus papeles con maravillosa perfección, obteniendo de todos los públicos grandes ovaciones.

Creemos que la breve temporada tendrá grandes atractivos.

NECROLOGÍA

Han fallecido en esta capital: D. Andrés López Plazas. D. Fernando Santiago Tovar. D.ª Nicolasa Granizo Martín. D.ª Josefa Rodríguez Meiguerro. Luis Carvajal Padilla, párvulo. Adoración Lizana Barranco, ídem. Isabel Espín Marín, ídem.

PROBLEMAS NACIONALES

MAS PRODUCCION

Recogiendo interesantes cifras publicadas por el Instituto Geográfico y Estadístico acerca de la importación y exportación de España, varios periódicos de Madrid se ocupan de la necesidad y de los medios de fomentarla.

Este problema de producción ofrece tantos aspectos como facetas tiene la vida española. Hay tierras sin cultivo, como inteligencias sin desbrozar y como energías sin empleo. Hay otras tierras que rinden fruto muy inferior al que debieran, como hay voluntades que no llegan a su máximo aprovechamiento. Es, pues, un problema general de intensidad de todas las actividades.

Pero la mayor producción de cereales significa la mayor baratura y la mayor comodidad para adquirir el artículo de primera necesidad. Es el precio del pan el que depende de la cifra de producción del trigo. Por ello cada vez que consideramos que el territorio español puede aumentar considerablemente su producción de trigo nos parece ver una fatidica secular pesando sobre nosotros.

Todo un plan, ya sancionado, no solo por la teoría, sino práctica de otros países más prósperos, ofrece como medida de redención el diario conservador; estudio de los terrenos sin cultivo; mejora de los cultivados, intensificación y empleo de procedimientos de cultivo modernos, abonos, maquinaria agrícola, transformación del secano en regadío. La Epoca llega a decir «que los Gobiernos tienen medios de obligar a los propietarios de terrenos a que los cultiven, aun sin llegar a los extremos que llegó en Francia M. Melin con su proyecto autorizando la requisita de tierras sin cultivo para que las cultivase un Comité municipal agrario en cada localidad». Todos esos medios, unos dependientes de la iniciativa particular, otros de la labor educadora del Estado y, por último, otros cuya eficacia estará en la prudencia y habilidad de la reforma administrativa, pueden hacer que se transforme en poco tiempo la dependencia de España respecto del extranjero en lo que se refiere a la producción de cereales; es decir, al pan de los españoles.

Bastarnos a nosotros mismos es muy difícil. Requiere tal diversidad de condiciones y de aptitudes, que ningún país moderno, sobre todo si se halla tan retrasado como «España, puede reunirlos de un momento a otro. Pero hay materias en las que es posible, más aún, en las que es indiscutible no llegar pronto a nivelar, por lo menos, la producción y el consumo. Vamos a entrar dentro de poco tiempo—los beligerantes dirán si a año o dos—en un nuevo período económico y en una nueva organización de la producción y el consumo mundial.

Mientras no sepamos a qué régimen quedará sometida España, no puede todavía decirse cuál será el camino que han de seguir los productores españoles en cada región y en cada caso. Pero la línea general podemos trazarla ya. Lo primero es producir lo que necesitamos para asegurar las más elementales necesidades de los 20 millones de habitantes. Luego, en fomentar el cultivo de aquellos otros productos para los cuales las condiciones singulares del terreno nos aseguran mayor rendimiento y mayor beneficio. Queda todavía por desarrollar el principio de un sistema de riegos y aún no están planteadas las bases de una renovación en los procedimientos. Falta comunicaciones, sobre todo, caminos vecinales, que son los más económicos y los más útiles. No está desarrollado, ni apenas iniciado el crédito agrícola. Es decir, que todo se encuentra por hacer.

Si las enseñanzas de la guerra llegaran hasta nosotros, en lo que más importa: en lo que significa estímulo de la voluntad y de la energía, España hoy seguiría sin vacilar esta política de interés nacional. Aplicaría a ella todo el esfuerzo con que otros pueblos se empeñan hoy en sostener la guerra. Haría que se constituyese otra «unión sacré» para luchar contra todos los obstáculos que se oponen a este ideal. Y abometería una labor tan práctica como fructuosa. El aumento de la producción en todos los órdenes sería el aumento de esta España que todos deseáramos ver floreciente y que, sin embargo, sigue con la misma lentitud por los mismos caminos de otros tiempos. El aumento de la producción implicaría el de la población. Y como esto no es un sueño ilusorio, sino una obra práctica, posible, es preciso que a ella cooperen todos los partidos y todas las fuerzas nacionales.

De no hacerlo, el peligro es tan grande que por ello nos atrevemos a tener alguna esperanza, ya que sería inconcebible ver a un pueblo obstinado en per-

SERVICIO ESPECIAL SEMANAL de buques de vela entre los puertos DE ALMERIA-BARCELONA y viceversa, admitiendo toda clase de carga a fletes muy reducidos Para informes: Francisco Romero Molina.—Andén de Costa, 46 ALMERIA

Crónica religiosa

Santo del día.—San M. ri no. Liturgia.—La misa y oficio divino son del segundo día inactivo de la Asunción de la Virgen, con rito semidoble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Bernardo.

Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Reales Capillas de Santa Inmaculada (Callejón de López Argüelles).

Misas rezadas.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misa cantada.—En la Catedral, a las ocho, ocho y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitalicos y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto. En San Bernardo, a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena, la Catedral y San Bernardo.

Novena.—A la Virgen del Tránsito, en Santa Escolástica, a las seis de la tarde. Salve cantada.—En la Catedral ante el altar de Nuestra Señora de la Antigua; a las cuatro de la tarde. En Santa Escolástica, Magdalena, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, Sagrado Corazón de Jesús, a la oración. En San Juan de Dios y en los Hospitalicos, a las siete de la noche.

Misas de sábado en honor de la Virgen.—En el Seminario, a las siete.—En la Catedral, a las siete y media. En San Justo, los Hospitalicos, Santa Escolástica y San Andrés, a las ocho y media. En la Magdalena, a las nueve. En las Angustias, a las diez. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio.

Dr. Rivera

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Rayos X. Consulta diaria de dos a cuatro. Económica para obreros, de seis a siete de la noche. Días festivos, sólo de dos a tres. CUESTA DE GOMEZ, 9

Baleario de SIERRA ELVIRA

Agua sulfatada-mixta, termales y radioactivas. TEMPERATURA DEL MANANTIAL, 33 GRADOS. Especiales para el tratamiento del Artrismo, Reumatismo, Enfermedades de la piel y nerviosas. TEMPORADA OFICIAL: DEL 15 DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE. SERVICIO ESPECIAL POR LOS TRENES DE LA LÍNEA DE ANDALUCES A FERROVIARIOS. REDUCIDOS CON BILLETES DE IDA Y VUELTA. Para más informes, Notaría de D. Felipe Campos de los Reyes, Reyes Católicos, 40

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

Castillejos, 1. (San Jerónimo) Director, D. Joaquín Alemán Barragán. Licenciado en Filosofía y Letras. Procedimientos modernos.—Educación católica. Enseñanza primaria, dividida en cuatro grados: Párvulos, elemental, medio y superior. Bachillerato oficial y libre. Gimnasio, dibujo, pintura y música. Sala de proyecciones instructivas. Internado para alumnos de estos grados de enseñanza, Universidad y carreras especiales. Vigilancia esmerada. Habitaciones individuales. Plazas limitadas. Resultado obtenido en los últimos exámenes de Mayo y Junio.—Matriculas de honor, treinta y cuatro.—Sobresalientes, ochenta y tres.—Notables, ciento dos. Pedir reglamentos al Director y el Boletín del Colegio con la relación nominal de los alumnos así calificados.

Maquinaria perfeccionada para molinos de aceite

Patentada en todos los países olivareños. Instalaciones para elaborar grandes y pequeñas cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas sin capachos y sin agua caliente, más los mayores rendimientos y las más selectas calidades. Centenares de instalaciones entre Portugal y España. Viuda e hijos de Jabalón y Orta. Gran fábrica de construcciones mecánicas en Sevilla